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TECHNICKÉ PODMIENKY  

Pre potipožiarne, nehorľavé a žiaruvzdorné dosky a dielce 

1. Obecné informácie  

Všetky typy protipožiarnych, nehorľavých a žiaruvzdorných dosiek a dielcov z nich vyrobených sú určené pre 

použitie v interiéri, konkrétne v suchom prostredí. 

Dosky sa kladú do balíka na podkladové hranoly alebo paletu. Balíky sú opatrené ochrannými prvkami, ovinuté 

strečovou fóliou a spáskované. Každý balík je opatrený štítkom so špecifikáciou jeho obsahu. 

Štandardné balenie zabezpečuje dostatočnú ochranu dosiek pred poškodením a bežnou vlhkosťou. Na žiadosť 

zákazníkov je možné zaistiť nadštandardné balenie, napr. zvýšenie ochranných prvkov, špeciálne páskovanie, 

pevné drevené boxy a pod.  

2. Doprava a skladovanie  

2.1. Expedícia  

Dosky sa smú prepravovať iba v čistých dopravných prostriedkoch, v ktorých budú chránené proti priamemu 

pôsobeniu poveternostných vplyvov. 

Nakladanie balíkov na vozidlo sa vykonáva pomocou vysokozdvižného vozíka. S ohľadom na rozmery a 

vlastnosti dosiek je nakládka štandardne realizovaná z boku vozidla. Naloženie vozidla, u ktorého nie je možná 

bočná nakládka je možné len po udelení výslovného súhlasu. 

Náklad musí byť na vozidle riadne zaistený proti posunutiu počas prepravy pomocou dostatočného počtu 

upínacích popruhov. Je potrebné zabrániť poškodeniu dosiek pod popruhmi, napr. použitím chráničov hrán. 

Vyhradzujeme si právo odmietnuť naloženie dosiek na vozidlo, ktoré nespĺňa podmienky uvedené v tomto 

bode.       

2.2. Manipulácia  

S balíkmi vždy manipulujte horizontálne pomocou paletového alebo vysokozdvižného vozíka. 

Pri ručnej manipulácii s jednotlivými kusmi väčších rozmerov je nutné prenášať dosky vo zvislej polohe, aby 

sa predišlo zbytočnému prehnutiu a prípadnému zlomeniu. Je vhodné použiť držiaky na nosenie dosiek a 

ochranné rukavice. Ak sú dosky opatrené finálnou povrchovou úpravou (dyha, CPL, HPL apod.), je potrebné 

zamedziť posunu dosiek po sebe. Vždy je nutné najprv dosku z balíka nadvihnúť a potom preniesť. 

S perforovanými akustickými panelmi je potrebné zaobchádzať osobitne opatrne, diely väčšie ako 60 x 120 

cm je dobré prenášať vo zvislej polohe dvoma osobami.  

 
2.3. Skladovanie  

Dosky skladujte vo vzdušnom, suchom a krytom priestore so stálou teplotou okolo 20°C a relatívnou vlhkosťou 

vzduchu 50 - 65%, najlepšie v originálnom balení. 
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Dočasne, na nevyhnutne potrebný čas možno dosky uskladniť aj v iných krytých priestoroch, ak tu teplota 

neklesne pod 5°C a relatívna vlhkosť vzduchu nesmie presiahnuť 85%. V každom prípade treba zabrániť 

priamemu pôsobeniu sálavého tepla, zkondenzovanej vody alebo poveternostných vplyvov na dosky. 

Dosky ukladajte naležato na paletu alebo podperné hranoly rovnakej výšky. Odporúčané rozpätie hranolov je 

40 cm pre hrúbku dosiek menšiu ako 15 mm, 50 cm pre hr. 15 - 25 mm a 60 cm pre hr. väčšiu ako 25 mm. 

Pri skladovaní viacerých balíkov na sebe je nutné umiestniť všetky hranoly vo zvislej línii presne pod seba a 

hrany dosiek.  

  

2.4. Aklimatizácia  

Podmienky uskladnenia by sa mali čo najviac blížiť klíme následného opracovania či finálneho použitia. Ak 

tomu tak nie je, je nevyhnutné dosky dostatočne dlhý čas (min. 48 hodín) klimatizovať za rovnakých 

podmienok, akým budú vystavené v prostredí ďalšieho spracovania či zamýšľanej realizácie.   

3. Spracovanie  

3.1. Rezanie, frézovanie, vŕtanie  

Dosky sa dajú spracovávať bežnými drevoobrábacími nástrojmi. Pri obrábaní vermikulitových dosiek bez 

podielu drevnej hmoty dochádza k väčšiemu opotrebeniu nástrojov oproti spracovaniu napr. 

drevotrieskových či drevovláknitých dosiek. Je preto dobré používať dobre naostrené nástroje z tvrdokovu 

alebo diamantové. Hoci prach vznikajúci pri obrábaní dosiek neobsahuje škodlivé látky, odporúčame používať 

pri práci odsávanie alebo respirátor.   

3.2. Iné úpravy  

Dosky je možné povrchovo dokončiť napríklad náterom, dyhovaním, CPL či HPL laminátmi. Hrany dosiek 

možno uzavrieť bežnými ohraňovacími páskami (ABS, HPL, dyhy a pod.). Okrem toho je možné hranu upraviť 

aj formou postformingu. 

Akékoľvek takéto úpravy ovplyvňujú vlastnosti dosiek z požiarneho hľadiska, preto odporúčame vždy 

konzultovať konkrétne spôsoby použitia s našimi odborníkmi!! 

Naša spoločnosť je schopná zaistiť väčšinu obvyklých finálnych úprav dosiek, rovnako ako rôzne formy 

opracovania.  

4. Údržba  

Dosky bez finálnej povrchovej úpravy nevyžadujú žiadnu zvláštnu starostlivosť okrem dodržiavania pravidiel 

skladovania (pozri časť 2. 3. týchto podmienok). Na čistenie povrchovo dokončených dosiek (CPL, HPL, dyha) stačí 

jemná handrička alebo ľahko navlhčená hubka v slabom mydlovom alebo saponátovom roztoku. Čistený povrch 

utrite čo najskôr do sucha. Nikdy nepoužívajte akékoľvek čistiace prostriedky so silnými kyselinami alebo soľami, 

bieliace prostriedky, abrazívne materiály či ostré predmety ako škrabky, kefy, drôtenky a pod. Strojové ani parné 

čistenie nie je dovolené.  

5. Likvidácia  

Odpad vzniknutý pri spracovaní dosiek je možné likvidovať v režime „O“ ako odpad obyčajný.  Pri 

likvidácii odpadov sa vždy riaďte zákonnými pravidlami platnými v danej zemi.   


